



# 一手抓疫情防控 一手抓复工复产

## 战疫未胜誓不还

永定区新冠肺炎疫情防控指挥部驻阳湖坪工作组战疫纪实

吴昌钊

疫情发生以来，永定区阳湖坪街道成为疫情重灾区。8月11日晚，永定区委宣传部牵头成立永定区新冠肺炎疫情防控指挥部驻阳湖坪工作组。8月12日，驻阳湖坪工作组8人逆行出征，全天候展开防疫防控工作。

以困难于其易、为大于其细的智慧运筹帷幄、总揽全局

8月12日上午，驻阳湖坪工作组召见会面会暨疫情防控工作调度会。面对数据不清、工作思路不明、责任分工不实的困境，工作组结合实际，召开组内紧急会议，强调要坚定信心、同舟共济，科学防治、精准施策。会后，迅速制定《疫情防控工作手册》，将工作组内容、职责分工、督导内容以及最新省、市、区文件精神列入其中，形成全面指导。《工作手册》明确各村（社区）加强核酸检测，严格规范有序完成，做到不漏一人；抓好四本台账管理，做好集中隔离人员返回村（社区）造册、标识卡、5包1资料等工作要求。

工作组每天坚持到各村（社区）、卡口督导防疫工作，不分昼夜摸清情、查底细，找漏点、补短板，为合理有序开展工作开路铺线。小朋友，我给你照个相，笑一个，真棒！2岁的小女孩在核酸检测时感受着工作组员的柔情，温馨的画面定格在8月19日的陵阳村。8月23日晚，暴雨在深夜倾盆而下，为确保特殊时

期不出现险情，全力保护人民的生命财产安全，24日凌晨，驻阳湖坪工作组冒着大雨集中在陵阳村、王潭新村的各地质灾害点督察防汛工作，战守天亮、彻夜未眠。

截至28日，驻阳湖坪工作组8人上门摸排核对、现场调度、社会面管控、秩序维护、工作督导共17天，用实际行动诠释着奋勇当先、身先士卒的内涵。

以明知山有虎、偏向虎山行的勇气大刀阔斧、攻坚克难

知责、担责、尽责，听指挥、冲在前，勇为逆行者，足迹洒满战疫路途，交出党员的满意答卷。驻阳湖坪工作组常务副组长李新寿以“明知山有虎、偏向虎山行”的勇气大刀阔斧、攻坚克难。

李新寿每天坚持跑遍8个区7个村，全面掌握工作情况，每晚7点准时组织召开当天工作总结会，形成问题清单，进行交办。居民在核酸检测安全距离不够时，立即就地维护秩序；发现极少数村民不戴口罩或佩戴不规范，自我防护意识差的情况下，立即劝导并纠正；发现卡点值守工作不规范情况时，与办事处及时沟通并整改到位；同时还时刻关注阳湖坪鞭炮厂的人员值守、储物通风、安全管控等工作。

封控后发现仍有少数居民不服从管理，李新寿连续调度公安、特警，

及时强力整治，8月13日至8月20日共强制隔离10名“犟总”。

8月16日晚，在王潭新村发现3名人员在河边钓鱼，李新寿立即调度公安干警进行教育整顿；极力扭转阳湖坪街道极少数群众不服从大局的局面。

8月19日22时，住在希尔顿酒店的央视一套9名记者将返回北京，李新寿立即赶到现场协调，处理完毕已是20日凌晨1时16分。早上5时，李新寿叫醒组员展开当天的督察，确保卡点值守落实到位。

8月20日，阳湖坪工业园员工李兴安的父亲去世，急需赶往谢家垭老家处理安葬事宜，由于没有通行相关手续，被困在西溪坪的卡点上，急得流下了泪水。李新寿得知后，立即调度、及时协调得以通行。疫情以来，他大多数晚上睡眠时间不足4小时，已成为他这段时间的工作常态。这在是打仗，工作一定要实打实的好做，开不得玩笑的，不能有半点马虎。这是李新寿常挂在嘴边的一句话。

以猛药能去疴、重典能治乱的决心严明责任、督导落实

士不可以不弘毅，任重而道远。逆行需要勇气，逆行需要担当，逆行需要迎难而上。工作组中，还有区委宣传部二级主任科员陈小池，干部何辉、田磊、李昌权，区纪委正科级干部商金周，区委政法委干

部田宽。各成员家中均有实际困难，但毫无怨言；凝心聚力，同心同向，不畏艰险，根据《工作手册》要求，每天督察所负责的村（社区）包保落实、网格管理、卡点驻守、宣传引导、场所关闭、核酸检测、物资保供、垃圾处理、隔离转运9项内容，坚持不间断入户走访、摸排、督导、协调解决各种难题。

督导工作不断深入，疫情防控工作重点不断调整，驻阳湖坪工作组坚持实施“日督查、日交办、制度化”。督导中发现的问题，直接通报至点位和个人，建立问题台账，明确整改时限及责任人，确保小问题当场整改，一般性问题阳湖坪街道办事处立即整改，普遍性问题形成制度性解决办法，从根源上加以解决。截至8月28日，驻阳湖坪工作组工作车辆在阳湖坪街道行车距离约5000公里，共发现包保落实问题27个、网格管理问题64个、卡点驻守问题21个、宣传引导问题6个、场所关闭问题6个、核酸检测问题23个、物资保供问题16个、垃圾处理问题12个、疫苗接种问题5个；目前，以上问题已全部落实整改到位。

战疫尚只取得阶段性胜利，驻阳湖坪工作组依然坚守在阵地上。他们知道，党旗在哪儿，他们的职责就在哪儿，他们知道，人民至上就是命令，他们将继续站好岗，为阳湖坪街道常态化疫情防控、复工复产工作保驾护航。



## 我在张家界做流调

欧林志

8月7日，中心主任在单位群里对全体职工发起号召，要在单位抽调两名流调人员支援张家界疫情防控，我第一时间报了名，如愿以偿地成为一名光荣援张抗疫人。

我的心情非常激动，一年前的我还曾在电视机前仰慕着白衣执甲的逆行者，而今天，我却已经成为了他们中的一员。

到达张家界的第一个晚上，来不及休整，我们就接到了工作任务，核实确诊病例的密切接触者与次密接是否已管控到位。我在了解确诊病例的基本情况后就拿起了电话，可是第一个电话就出现了沟通困难的情况，对方是一名老人家，普通话中夹杂着当地口音，每一句话我都需要跟他确认好几次，第一个电话打了整整8分钟。

后续的电话调查中，也出现了各种各样的问题，一些调查对象质疑我们的身份，把我们误认为骗子，有的干脆直接挂断电话。即便如此，我们依然保持耐心，友好沟通。有几个让我印象特别深的电话，其中一个是一名老人家，在通话过程中非常配合回答问题，结束时老人说：感谢你们的援助，有你们的帮助张家界一定能挺过去，辛苦你们了。老人说完，我感觉心里暖暖的，所有的辛苦都是值得的。

一方有难八方支援，我相信这座城市一定能挺过难关。

8月16日上午，我跟随队伍来到天门山镇的确诊病例所在社区，对居家隔离人员健康监测、核酸检测以及终末消毒等情况进行督导，并对相应的问题提出专业性的指导意见。

我们的第一站是天门溪村，刚到村委会门口，就看到大家在紧锣密鼓

地搬运后勤保障车辆送来的物资，全村几十户的生活物资都是由村部书记组织网格员、志愿者负责送上门。村部书记见到我们忙说：不好意思啊，刚刚送来了物资，有一户家里有婴儿，昨天跟我们说了急需纸尿布，现在到了我想赶紧送过去，要麻烦你们等一下了。我们微笑，示意他先去，望着他的背影，我深有感悟：每一场伟大胜利的背后都有着无数平凡的付出。

对疾病的流行病学特征进行描述，需要将病例、密接、次密接等信息录入系统，通过电脑软件进行分析。此次我负责两名确诊病例的80多名密切接触者和200多名次密接的信息录入，从半夜12点接到任务到凌晨4点完成任务，尽管眼睛干涩、胀痛，但我总想着要录完这一点点，核对清楚一点点，我们一点点的努力就能让疫情早日得到有效控制。

在援助张家界的这段时间里，我接触了其他医疗单位的战友，从他们身上我也学到了很多。在疫情没有发生以前，我们都奋斗在自己的岗位上，在疫情面前，能让我们坚持下去的并不是将自己想象成救世主的虚假使命感，而是一种责任感，一种如医学生誓言中所说的：我志愿献身医学，热爱祖国，忠于人民，恪守医德。

为祖国医药卫生事业的发展和人类身心健康奋斗终生的责任感。

风雨过后终将见彩虹，等疫情过后，我想再一次走在张家界的风景画中，以游客的身份，领略国际张的风采，看这座城市的日出日落、云卷云舒。

（作者系省流调防控组衡山县疾控预防控制中心医生）

## 用歌曲点燃爱和希望 本土歌手纷纷为抗 疫发声

本报讯 8月24日，一首由扎朵组合演唱 姚鹏、扎朵组合合作曲，左粮华填词的抗疫新歌《我们不怕》上线。歌曲迅速在网络上刷屏，获得大量网友点赞。

据悉，《我们不怕》以这次我市抗疫故事为创作背景，以纪实的语言向所有勇敢在前线抗 疫 救人的医护人员、工作人员及志愿者们致敬。在同时发布的歌曲MV里，除了动人的旋律和走心的歌词，还穿插了来自抗 疫 一线的大量纪实镜头，令人动容。

扎朵组合成员之一的廖亚萍告诉记者，这首歌曲彰显了危难之中中国人民团结互助的人间大爱，抒发了所有人携手战 疫 的信心和决心。她印象最深的一句歌词是：我们不怕，不怕风雨飘摇，你我都是彼此依靠。她说：自己作为四都坪乡四都坪村党支部书记，能以歌手身份来演唱这首抗疫歌曲，内心倍感自豪，看着在一线抗疫辛勤付出的医务人员和基层干部，自己非常心疼他们。疫情当前，团结最重要，大家只有同心协力才能共渡难关。相信中国人是打不垮的，让我们共同期待春暖花开的那一天。

疫情当前，还有众多本土歌手纷纷为抗 疫 发声，扎朵成员王琴的9岁女儿屈洛亦，是一名来自敦谊小学的优秀少先队员，热爱唱歌跳舞的她这次参与录制了张家界本土抗疫MV《我的家乡在天门山下》。8月17日，张家界 80后 新土家风首创者鲁絮作词的首支双语抗疫MV《逆风的人》推出。这些激励人心的歌声振奋人心，点燃爱和希望，传播正能量，具有催人奋进的力量。

（本报记者 宁惠 通讯员 徐江立）



### 市总工会开展送清凉慰问活动

8月27日下午，市总工会为三联四建联系点高桥社区开展送清凉慰问活动。市总工会负责人详细了解了高桥社区当前的疫情防控、复工复产工作情况，叮嘱大家做好自身防护，落实落细各项防控措施，巩固来之不易的疫情防控成果。

李昱慧 摄

本报讯 疫情发生以来，市乡村振兴局作为疫情防控包保牵头单位，始终坚持思想认识到位、宣传管控到位、摸底排查到位、保障措施到位，从严从实从细抓好各项疫情防控，织密筑牢疫情防控网，实现了永定区枫香岗街道大溶溪社区零感染的目标任务。

思想认识到位。机关干部全体出动，第一时间奔赴抗疫一线，分工明确，团结协作，与街道和社区干部群众一起全力投入到疫情防控工作中。制定了包保方案、五包一方案、无疫社区创建方案等，建立了疫情防控网格化管理微信群，第一时间掌握疫情防控工作动态。明确了主要领导包片、分管领导牵头、一般干部包保，细分了工作任务到人、到社区、到网格、到卡口，形成了协调推

## 四到位 织牢疫情防控网 市乡村振兴局实现包保单位零感染 目标任务

进、层层发力的工作机制。

宣传管控到位。充分发挥新时代文明实践志愿者服务队作用，一边入户登记人员底数，一边向居家群众宣传疫情防控法规和防控措施，并利用小喇叭、村村响和流动宣传车，以及微信群、我的张家界 APP、抖音等新媒体平台，全方位立体式推送疫情防控须知和最新防控要求，扩大了宣传效应，营造了铺天盖地、人人皆知的浓厚社会氛围，确保了疫情宣传家喻户晓，深入人心。同时，建立了

一支由街道领导牵头，包保干部、社进、层层发力的工作机制。

宣传管控到位。充分发挥新时代文明实践志愿者服务队作用，一边入户登记人员底数，一边向居家群众宣传疫情防控法规和防控措施，并利用小喇叭、村村响和流动宣传车，以及微信群、我的张家界 APP、抖音等新媒体平台，全方位立体式推送疫情防控须知和最新防控要求，扩大了宣传效应，营造了铺天盖地、人人皆知的浓厚社会氛围，确保了疫情宣传家喻户晓，深入人心。同时，建立了

保障措施到位。按照“特事特办、急事急办”原则，安排了5万元防疫专项工作经费，并争取到王小小等社会知名人士捐贈的医用外科口罩10000只、移动公司捐赠的帐篷一顶和长沙市生态环境保护行业协会价值8.27万元的消毒液、酒精、口罩、手套、防护服等防护、防疫物资。在疫情防控中，当得知大量蔬菜滞销后，又及时向市、区有关部门汇报，主动联系疫情期间生活物资指定配送单位，帮助菜农累计销售时令蔬菜超过2.5万公斤，解决了蔬菜滞销，减少了菜农损失。同时，还重点关注了老弱病残、居家隔离对象以及抗疫一线返乡人员，累计赠送食用油400公斤、大米500公斤、面条100公斤、牛奶40件、方便面40件、矿泉水40件等生活物资。（石振）

## 黄一玻：抗疫一线的热心人

本报记者

为疫情防控工作捐款10万元人民币。

张家界出现疫情当天，黄一玻和朋友正自驾到西安，计划前往延安。在网络热搜榜看到张家界的消息时，他没有丝毫犹豫，决定即刻回乡。此时，有人提出反对，希望完成旅行，他正好在外躲一躲疫情。他甩

手，坚定地表示自己要回乡抗疫。一行人遂马不停蹄，经10小时左右奔波，于7月29日深夜回到张家界。

打开手机一看，爆炸新闻，有一例出现在我们黄金塔社区。黄一玻感受到防疫形势的严峻。回到家，取了几件换洗衣服和洗漱用品放到办

公室，他转身联系当地社区党支部书记田际红，主动请战：书记，我是老党员，去年搞过防控工作，你看看我能干些什么。

为了安心抗疫，黄一玻把办公室当作临时居所，也暗暗立下了“疫情不结束，就不下火线”的决心。看到他的举动，他的司机和另一员工、村长也积极报名，要求在黄金塔社区做志愿者。（下转8版）

## 充分发挥小喇叭作用 大栗坡社区打通疫情防控最后一公里

本报讯 请广大居民必须做到戴口罩，勤洗手，多通风。日前，永定区大庸桥办事处大栗坡社区的小喇叭准时响起，宣传疫情防控政策和基本常识。

大栗坡社区是一个地域狭长的社区，四面环山，一条5公里长的水泥村道贯穿环绕整个社区，居民大都居住在村道两旁，有的也依山而居，所以居民都习惯叫它“湾湾儿社区”。

疫情发生以来，大栗坡社区在包保单位市政府发展研究中心和大庸桥办事处包社区干部的积极配合下，社区干部、包保干部、办事处干部和志愿者与广大社区居民拧成一股绳，干群齐心、众志成城，共同打响了这场没有硝烟的疫情防控阻击战。

大栗坡社区开始封闭式管理时，社区志愿者利用车载或手持小喇叭每天上午两次，下午两次，傍晚一次，

准时播报市区的疫情防控通知，提醒和宣讲抗疫政策法规、防疫知识，不定时播报核酸检测和疫苗接种通知，并引导居民不造谣、不信谣、不传谣。

一听到喇叭声，心里就有种安全感。第二网格、6组居民、老党员黄智明谈到小喇叭时十分激动说：

小喇叭播报内容，均采用张家界本地方言，声音较缓慢中和，听起来十分清晰、舒适、顺耳。据了解，该社区除了利用流动小喇叭宣传外，还通过网格员、志愿者上门入户，给居民发放防疫知识手册，利用QQ群、微信群等多种方式宣传抗疫政策和防疫知识，让居民足不出户就能接收到疫情防控的最新知识和信息，打通了疫情防控“最后一公里”。

（周志强 冯国嘉 黄昌勇）